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Helge Sander 

 

Udvalget for Videnskab og Teknologi (2. samling)
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Spørgsmål nr. 89, 90 og 91 stillet af Udvalget for Videnskab og Teknologi 

den 19. februar 2008 til Ministeren for videnskab, teknologi og udvikling 

(Alm. del).  

 

 

Spørgsmål 89 

 

Hvad er baggrunden for, at så få universiteter i dag udnytter muligheden for at 

udbyde sommerkurser, der kan give den studerende mulighed for at optjene eks-

tra ECTS og dermed forkorte studietiden? 

 

Der henvises til, at undervisningen på de danske universiteter ligger stille i lange 

perioder, særligt i sommerferien, hvor der er en periode fra slutningen af juni til 

først i september, hvor der ofte ikke er undervisning. I denne periode er der en 

oplagt mulighed for at udbyde fag eller kurser.  

 

Svar 

 

Selvom det er mit indtryk, at flere af universiteterne har taget initiativ til som-

merkurser, findes der ikke en samlet oversigt over antallet af sommerkurser.  

 

Det er selvfølgelig vigtigt at understrege, at tilrettelægning af uddannelse og un-

dervisning er en del af universiteternes faglige selvstyre. Men jeg er meget enig i, 

at sommerkurser kan give de studerende en god mulighed for at tjene ekstra 

ECTS i den relativt lange undervisningsfri sommerperiode. Sommerkurser kan 

være en god mulighed for den studerende til at indhente en eventuel forsinkelse 

eller måske endda komme lidt foran. Samtidig er det min fornemmelse, at som-

merkurser kan give universiteterne muligheder for mere intensive undervisnings-

former.  

 

Jeg vil derfor tage kontakt til universiteterne med henblik på at få et bedre samlet 

billede af udviklingen i antallet af sommerkurser og en vurdering af efterspørgs-

len blandt de studerende. 

 

 

Spørgsmål 90 

 

Ser ministeren nogen mulighed for at skabe incitament for universiteterne til at 

udbyde flere ECTS-givende sommerkurser? 

 
Der henvises til, at undervisningen på de danske universiteter ligger stille i lange 

perioder, særligt i sommerferien, hvor der er en periode fra slutningen af juni til 

først i september, hvor der ofte ikke er undervisning. I denne periode er der en 

oplagt mulighed for at udbyde fag eller kurser.  

 

Svar 

 

Jeg mener, at der allerede er incitamenter til at udbyde ECTS-givende sommer-

kurser på universitetene. Sommerkurser kan medvirke til, at flere studerende gen-
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nemfører deres studier hurtigere, hvilket jo blandt andet vil betyde en økonomisk 

bonus for universitetet i forlængelse af den nye taxameterbonusordning.  

 

Spørgsmål 91 

 
Vil ministeren give et samlet overblik over udbuddet af ECTS-givende sommer-

kurser ved landets universiteter? 

 

Der henvises til, at undervisningen på de danske universiteter ligger stille i lange 

perioder, særligt i sommerferien, hvor der er en periode fra slutningen af juni til 

først i september, hvor der ofte ikke er undervisning. I denne periode er der en 

oplagt mulighed for at udbyde fag eller kurser.  

 

Svar 

 

Der henvises til besvarelsen af spørgsmål 89.    

 


